

MUZEUM A NÁVŠTĚVNÍCI SE SPECIÁLNÍMI POTŘEBAMI 2013

BEZBARIÉROVÁ PŘÍSTUPNOST A KOMUNIKACE

Program semináře

Registrace účastníků semináře: 9.30–10.00

I. 10.00 Zahájení semináře

PhDr. Jiřina Šiklová

Návštěvníci se speciálními potřebami a muzea

II. 10.15 Návštěvníci s pohybovým postižením

Ing. Marie Málková, Mgr. Tomáš Lanc, Pražská organizace vozíčkářů, o.s.

Metodika kategorizace přístupnosti objektů. Kritéria pro zařazení objektů do jednotlivých kategorií z pohledu osob s omezenou schopností pohybu

Diskuse / po ní PAUZA

III. 11.00 Návštěvníci se zrakovým postižením

Mgr. Viktor Dudr, Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR

Návštěvník se zrakovým postižením na cestě do muzea a v muzeu

PhDr. Jiří Reichel, Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR

Návštěvník muzea se zrakovým postižením a komunikace

Mgr. Milan Jančo, Národní muzeum, Centrum pro prezentaci kulturního dědictví

30 let taktilního vystavování (nejenom) pro nevidomé a slabozraké návštěvníky – možnosti přístupu a realizace

Mgr. Petra Belaňová, Národní muzeum

Národní muzeum: výstavy „na dotek“

Mgr. Petr Bradáč, Tyflocentrum Olomouc, o.p.s.

Nevidomí a slabozrací návštěvníci v muzeu

PhDr. Gabriela Šimková, Národní galerie v Praze

Z dosahu zraku. Možnosti receptivní arteterapie v prostředí galerijní expozice

13.00 Diskuse / po ní PAUZA

IV. 13.30 Návštěvníci s poruchami sluchu

Mgr. Naďa Hynková Dingová, Česká komora tlumočnicků znakového jazyka

Návštěvníci muzeí se speciálními potřebami – neslyšící

MgA. et Mgr. Mariana Koutská

„Vždyť si to přečtou...“ Neslyšící děti v muzeích a galeriích

Česká komora tlumočnicků znakového jazyka

Pravidla komunikace mezi neslyšícím návštěvníkem a zaměstnanci muzeí

Diskuse / po ní PAUZA

V. 14.30 Návštěvníci s mentálním postižením

Mgr. Lenka Zmeková

Jaké možnosti při návštěvě muzeí mají osoby s mentálním postižením v rámci jejich integrace do společnosti

Mgr. Pavla Vykoupilová, Moravské zemské muzeum Brno

Metody vhodné pro muzejně-pedagogickou práci s návštěvníky s mentálním postižením

Diskuse

VI. 15.30 Senioři

Mgr. Olga Buciová, Moravská galerie Brno

Senioři v galerii

Závěrečná diskuse / Zakončení semináře 16.00